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پس از توافق دولت ونزوئلا و اپوزیسیون؛ 
آمریکا بخشی از تحریم‌های 

کاراکاس را لغو کرد! 

دولت و اپوزیسیون ونزوئلا روز شنبه در مکزیک 
»دومین توافقنامه مرحله‌ای درباره حمایت اجتماعی« 
را در پایان مذاکراتی که از نزدیک از سوی ایالات متحده، 
فرانسه، اسپانیا، نروژ، مکزیک و کلمبیا پیگیری شد، امضا 
کردند. بلافاصله وزارت خزانه‌داری آمریکا اعلام کرد،به 
شرکت نفتی چند ملیتی شِــورون، مجوز ازسرگیری 
فعالیت در ونزوئلا داده شد. به گزارش راشا تودی، 
براساس بیانیه وزارت خزانه‌داری آمریکا که روز شنبه 
منتشر شد، این وزارتخانه امتیازات دیگری به این شرکت 
فعال در ونزوئلا اعطا کرده اما از طرفی محدودیت‌هایی 
برای دادن پول نقد به دولت ونزوئلا اعمال کرده است. 
هنوز مشخص نیست که چه میزان نفت شرکت شورون 
اجازه استخراج و صادرات به آمریکا را خواهد داشت و 
اینکه آیا این اقدام تاثیری بر قیمت‌های جهانی نفت 
خواهد گذاشت یا خیر. دومین توافق دولت مکزیک و 
مخالفان، منابع ونزوئلا را که در خارج از کشور مسدود 
شده بود به منظور تامین مالی پروژه‌های اجتماعی آزاد 
می‌کند. این مذاکرات که به مدت ۱۵ ماه تعلیق شده بود 
پس از مداخله کلمبیا و ایالات متحده از سر گرفته شد. 
تحلیلگران می‌گویند که این توافق می‌تواند به کاهش 

بیشتر تحریم‌های آمریکا علیه کاراکاس منجر شود. 
برایان نیکولز، دستیار وزیر امور خارجه آمریکا در 
امور نیمکره غربی امیدوار است که حکومت ونزوئلا 
و اپوزیسیون برای رفع »چالش‌های بشردوستانه« و 
تضمین »انتخابات آزاد و عادلانه« موافقت کنند. امانوئل 
ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه که در از سرگیری 
مذاکرات نقش داشته است از توافق جدید استقبال و 
حمایت خود را برای دستیابی به »نتایج ملموس« ابراز 
کرد. دولت آمریکا توافق امضا شده بین دولت و مخالفان 
ونزوئلا را تحسین کرد و آن را »گامی مهم در مسیر 
درست« دانست و در این روند به غول نفتی شورون 
اجازه داد تا بخشی از فعالیت‌های استخراج نفت خود 
را در این کشور از سر بگیرد. وزارت خزانه‌داری ایالات 
متحده آمریکا در بیانیه‌ای اعلام کرد که »این لغو 
جزیی تحریم‌ها« منعکس کننده سیاست بلند مدت 
ایالات متحده با هدف لغو تحریم‌ها مشروط به پیشرفت 
ملموس در کاهش رنج مردم ونزوئلا و حمایت از بازگشت 

دموکراسی و توافقات به این کشور است.
    

پس از شکست در انتخابات محلی؛
رئیس‌جمهور تایوان استعفا کرد

به دنبال آنکه استراتژی »تسای اینگ ون« 
رئیس‌جمهوری تایوان در انتخابات محلی با محوریت 
جنگ‌طلبی علیه خصومت‌های فزاینده چین و جلب 
حمایت مردمی ناکام ماند، او از سمت ریاست حزب 
حاکم مترقی دموکراتیک کناره‌گیری کرد. به گزارش 
رویترز،‌ انتخابات برای شهرداران، رؤسای بخش‌ها و 
شوراهای محلی ظاهراً در مورد مسائل داخلی مانند 
همه‌گیری کووید-۱۹ و جرم و جنایت است و افرادی که 
انتخاب می‌شوند نظر مستقیمی در مورد سیاست چین 
نخواهند داشت. اما تسای این انتخابات را چیزی بیش 
از یک رای‌گیری محلی توصیف کرد و گفت که جهان در 
حال تماشای چگونگی دفاع تایوان از دموکراسی خود، در 
بحبوحه تنش‌های نظامی با چین است که این جزیره را 

قلمروی خود می‌داند. 
حزب اصلی اپوزیسیون تایوان موسوم به کومینتانگ، 
در ۱۳ کرسی از ۲۱ کرسی شهرداری‌ها و روسای بخش‌ها 
که به رای گذاشته شده، پیشتاز است یا مدعی پیروزی 
شده است، از جمله در تایپه. در مقابل حزب مترقی 
دموکراتیک پنج کرسی به دست آورده که به طور کلی 
مطابق با انتظارات و شبیه به کرسی‌های شهرداری 
شهرها و یا روسای بخش‌ها در آخرین انتخابات محلی 
در سال ۲۰۱۸ است. تسای اینگ ون سال ۲۰۱۸ هم 
بعد از نتایج ضعیف انتخاباتی کناره‌گیری کرد. او شنبه 
با اعلام استعفایش به عنوان رئیس حزب حاکم تایوان به 
خبرنگاران گفت: این نتایج انتظاراتمان را برآورده نکرد. 
ما این نتایج را می‌پذیریم و تصمیم مردم تایوان را قبول 
می‌کنیم. اینطور نیست که حزب مترقی دموکراتیک 
قبلا شکست نخورده باشد. تسای گفت: دوباره بلند 

خواهیم شد.

جهان نما

فرشاد گلزاری

اولین روز از ماه نوامبر 2022 
)ماه جاری میلادی( شاهد برگزاری 
پنجمین انتخابات پارلمانی اسرائیل 
طی چهار سال پیاپی بودیم. در 
یک سوی میدان بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر پیشین اسرائیل به همراه 
برخی دیگر از احزاب راستگرای این 
رژیم حضور داشتند و در سمتی 
دیگر یائیر لاپید نخست وزیر دوره‌ای 
رژیم صهیونیستی با برخی دیگر از 
متحدانش صف‌آرایی کرده بودند 
تا بتوانند بر نتانیاهو فائق آیند و او را 
به حاشیه برانند. کمیته انتخابات 
اسرائیل در همان هنگام طی بیانیه‌ای 
اعام کرد که مشارکت عمومی 
رای‌دهندگان در انتخابات کنست 
۷۱.۳ درصد بوده که بالاترین میزان 
از سال ۲۰۱۵ میلادی به شمار می‌رود 
و در نهایت مشخص شد که حزب 
لیکود به رهبری نتانیاهو با کسب 
64 کرسی توانست انتخابات را به 
نفع خود تمام کند. این ارقام به نوعی 
نشان داد که برخی تحلیل‌ها در مورد 
نتایج انتخابات کنست اسرائیل و اینکه 
عده‌ای تاکید می‌کردند نتانیاهو و 
راستگرایان نمی‌توانند در این رویداد 
سیاسی بر جناح مقابل غلبه کنند را 
به حاشیه راند. تمام این مسائل به این 
دلیل مطرح می‌شود که بدانیم اوضاع 
در اسرائیل آنگونه که فکر می‌کنیم 
پیش نرفته و نخواهد رفت؛ بلکه قبل از 
انتخابات و همچنین پس از آن اتفاقاتی 
رخ داده که باید گفت ما شاهد یک فاز 
جدید اما خطرناکِ سیاسی در اراضی 
اشغالی هستیم. واقعیت این است که 
از زمان روی کار آمدن دولت ائتلافی 
توسط نفتالی بنت و یائیر لاپید بسیاری 
از تحلیلگران و مفسران اعلام کردند 
که این کابینه نمی‌تواند چندان دوام 
بیاورد و دلیل آن هم ذکر چند دلیل 
بود. دلیل اول این بود که نفتالی بنت 
به عنوان رهبر حزب یمینا با یک درصد 
شکننده از آرا روی کار آمد و در نهایت 
مجبور شد با لاپید ائتلاف کند. درست 
است که دولت‌ها در اسرائیل به صورت 
کلی ائتلافی هستند اما به هر ترتیب 
میزان و درصدهای کسب شده توسط 
جناح نفتالی بنت در سطح نازلی قرار 

داشت و او برای ادامه حیات سیاسی 
خود نیازمند همکاری و هماهنگی با 
لاپید بود. همچنین کثرت احزاب در 
اسرائیل باعث شد آرای کسب شده 
در نهایت میان احزاب خُرد شود و 
این خود یک مشکل ساختاری را به 
نمایش گذاشت. دلیل سوم هم به 
بحث شهرک‌سازی ربط داشت و در 
این موضوع راستگراهای افراطی به 
سمت و سویی رفتند که در نهایت فشار 

را بر بنت افزایش دادند و او هم مجبور 
به کناره‌گیری از نخست‌وزیری شد. 
در این مقطع، نتانیاهو که به عنوان 
رهبر اپوزیسیون در کنست مشغول 
به کار بود، اوضاع را مناسب دید و 
در نهایت فعالیت خود علیه ائتلاف 
بنت- لاپید را تشدید کرد. همین اقدام 
نخست‌وزیر پیشین اسرائیل باعث شد 
تا او به هر ترتیب که شده برخی دیگر از 
چهره‌های افراطی را در کنار خود قرار 
دهد و به نوعی با ایجادِ یک »محفل و 
کُلونی« افراطی تا جایی که می‌تواند 
 اوضاع را به نفع خود و جناحش  

تشدید کند. 

برخاستن موج هشدارها 
علیه بن‌گویر

نتانیاهو به هر ترتیب توانست با 
جلب نظر افراط‌گراهای تل‌آویو در 
انتخابات پیروز شود ولی این پیروزی 
مخالفانی داشته و دارد که حالا صدای 
خود را بلند کرده‌اند و به وضوح در مورد 
تبعات نخست‌وزیری او و کابینه‌ای که 

قرار است زیرنظر وی تشکیل شود 
هشدارهای پیاپی داده‌اند. به عنوان 
مثال رون ریوولین، رئیس جمهوری 
پیشین رژیم صهیونیستی دقیقاً پس 
از آنکه نتانیاهو پیروز شد و با برخی 
راستگرایان به منظور تشکیل کابینه 
جدید اسرائیل دیداری انجام داد و 
صریحا اعلام کرد که روزهای سیاهی 

درانتظار تل‌آویو خواهد بود. 
علاوه بر او یائیر لاپید و حتی 
سازمان آزادیبخش فلسطین و 
مقامات حماس و جهاد اسامی هم 
اعلام کردند که دولت جدید اسرائیل 
می‌تواند نه تنها اوضاع و احوال داخلی 
سرزمین‌های اشغالی بلکه وضعیت 
منطقه به خصوص کرانه باختری و 
غزه را با بحران‌های امنیتی واجتماعی 
پیاپی روبرو کند و دلیل این مواضع 
حالا بیشتر مشخص شده، چراکه 
روز گذشته )یکشنبه( اعلام شد که 
بر اساس توافقنامه ائتلافی با حزب 
لیکود به رهبری بنیامین نتانیاهو 
و با وجود هشدارهای بین‌المللی و 

آمریکا، ایتامار بن‌گویر، سیاستمدار 
راست افراطی، به عنوان وزیر امنیت 
ملی رژیم صهیونیستی منصوب شد. 
در اخبار تکمیلی آمده بن‌گویر قرار 
است به عنوان »وزیر امنیت داخلی 
با اختیارات گسترده‌تر« در کابینه 
تحت رهبری نتانیاهو حضور داشته 
باشد و همچنین دوستان بن گویر 
در حزب قدرت یهود کرسی‌های 
وزارت توسعه النقب و الجلیل، وزارت 

میراث، معاونت وزیر اقتصاد، ریاست 
کمیته امنیت داخلی و ریاست کمیته 
صندوق رژیم صهیونیستی را به دست 
خواهند گرفت. این ترکیب به نوعی 
نشان می‌دهد که بن‌گویر و تیمش 
در موقعیت‌های حساسی جای‌گیری 
کرده‌اند و همین مساله حالا ایالات 
متحده و میانه‌روهای تل‌آویو، بلکه 
فلسطینی‌ها را هم نگران کرده است. 
به عنوان مثال ریاض المالکی، وزیر 
خارجه فلسطین دیروز )یکشنبه( 
اعلام کرد که ما پیش‌بینی می‌کنیم 
دولت جدید اسرائیل تأثیر بسیار منفی 
بر وضعیت فلسطین و منطقه بگذارد و 
به همین دلیل نامه‌های فوری را برای 
طرف‌های بین‌المللی به ویژه اتحادیه 
اروپا فرستاده‌ایم و نسبت به سرانجام 
مشارکت ایتامار بن گویر در کابینه 
جدید اسرائیل هشدار داده‌ایم. در این 
میان باید توجه داشت که سیاست‌های 
بن‌گویر به خوبی نشان می‌دهد که 
از این پس در سرزمین‌های اشغالی 
قرار است تقابل‌های مشهود شدت 
پیدا کند. او در گفتگو با رادیو کان در 
پاسخ به این سوال که پس از تصدی 
وزارت امنیت ملی اجازه خواهد داد 
شهرک‌نشینان به صورت علنی در 
مسجدالاقصی نماز بگزارند یا خیر 
گفت که به عنوان وزیر امنیت ملی برای 
ممانعت از آنچه او سیاست نژادپرستانه 
در حرم قدسی و علیه شهرک‌نشینان 
می‌خواند، همه کار خواهد کرد. 
بن‌گویر در جای دیگری از این مصاحبه 
تصریح می‌کند که علاوه بر سرعت 
بخشیدن به ساخت شهرک‌های 
صهیونیست‌نشین، پیش‌نویس قانونی 
به کنست ارائه خواهد شد که بر اخراج 
خانواده‌های عاملان عملیات مسلحانه 
علیه صهیونیست‌ها تصریح دارد. او 
همچنین از تشکیل یک گارد ملی 
بزرگ برای مقابله با فلسطینی‌ها پرده 
برداشت و یادآور شد که برای افزایش 
حقوق افسران پلیس و تشویق بیشتر 
برای پیوستن به بخش نظامی، بودجه 
بیشتری را درخواست خواهد کرد. بن 
گویر پیش از این هم از کابینه اسرائیل 
خواسته بود سیاست ترور را از سر گرفته 
و انتقال پول به تشکیلات خودگردان 
فلسطین را متوقف کند. حال باید 
دید با افشای این نظرات قرار است 
خروجی پیوند او با نتانیاهو چه تاثیری 
بر معادلات داخلی و  منطقه‌ای بگذارد! 

پس از مقامات اسرائیل، وزارت خارجه فلسطین هم در مورد کابینه تل‌آویو هشدار داد؛

بن‌گویر- نتانیاهو، رادیکال‌ترین محفل افراطی

نیویورک‌تایمز از قول منابع آگاه در ائتلاف ناتو 
نوشت، ۲۰ کشور از ۳۰ عضو ناتو دیگر توانایی تامین 
ساح برای اوکراین را ندارند. این روزنامه همچنین 
نوشت، وقتی روسیه حمله خود به اوکراین را در ۲۴ 
فوریه سال جاری میلادی آغاز کرد، انبارهای بسیاری 
از کشورهای ناتو فقط حدود نیمی از آنچه که انتظار 
می‌رفت، سلاح داشت. در همین حال، پیشرفت کمی 

در تولید تسلیحاتی وجود دارد که توسط کشورهای 
عضو ناتو به اوکراین ارائه شده است و تنها ۱۸ درصد از 
هزینه‌های دفاعی کشورهای اتحادیه اروپا نیز مشارکتی 
است. کشورهای عضو ناتو حدود ۴۰ میلیارد دلار سلاح به 
اوکراین ارسال کرده‌اند که به اندازه بودجه دفاعی سالانه 
فرانسه است اما بسیاری از کشورها این پتانسیل خود را 
از دست داده‌اند. به گفته یکی از مقام‌های ناتو، ۲۰ کشور 
از ۳۰ عضو ناتو دیگر پولی برای این کار ندارند، اگرچه 
برخی از متحدان بزرگتر مانند فرانسه، آلمان، ایتالیا و 
هلند می‌توانند از کی‌یف حمایت بیشتری داشته باشند. 
کشورهای غربی در میانه جنگ در جریان اوکراین 
برای این کشور کمک‌های مالی، نظامی و بشردوستانه 
تامین می‌کنند. مسکو تاکید می‌کند که محموله‌های 
تسلیحات به اوکراین به هدفی مشروع برای مسکو 

تبدیل می‌شوند.

نیویورک‌تایمز مدعی شد؛

کشورهای ناتو سلاحی ندارند که به اوکراین بدهند

خبر

سازمان ملل اعلام کرد که در سال ۲۰۲۳ تعداد 
افرادی که در سودان جنوبی به کمک‌های بشردوستانه 
نیاز خواهند داشت به حدود ۹.۴ میلیون تن خواهد 
رسید. به گزارش روسیاالیوم، سازمان ملل در گزارش 
بازنگری در نیازهای انسانی سودان جنوبی در سال 
۲۰۲۳ اعلام کرد: در سال آتی میلادی تعداد زیادی 
از مردم در سودان جنوبی از نبود امنیت رنج خواهند 

برد. در سال آتی تعداد افرادی که به کمک‌های انسانی 
و خدمات حمایتی نیاز خواهند داشت به حدود ۹.۴ 
میلیون تن می‌رسد. در این گزارش آمده است: اوضاع 
انسانی به دلیل خشونت و نزاع و محدودیت‌های اعمال 
شده بر ورود کمک‌های بشردوستانه و مشکلات مربوط 
به بهداشت عمومی و تأثیر تغییرات آب و هوایی مثل 
سیل و خشکسالی وخیم شده است. هماهنگ‌کننده 
امور بشردوستانه سازمان ملل در سودان جنوبی اعلام 
کرد: تعداد افرادی که به کمک نیاز دارند هر سال 
افزایش می‌یابد، در حالی که منابع کاهش می‌یابد. 
دولت سودان جنوبی باید شرایط صلح را به وجود 
بیاورد و از توسعه برای کاهش نیاز به کمک‌های 
بشردوستانه حمایت کند. از اواخر سال ۲۰۱۳ در 
سودان جنوبی بیش از ۱۰ هزار کشته و صدها هزار 

نفر آواره شدند.

خبر

سازمان ملل: 

بیش از 9 میلیون نفر در سودان‌جنوبی نیازمند کمک هستند

رسانه‌های دولتی کره‌شمالی دیروز )یکشنبه( اعلام 
کردند، رهبر این کشور در مراسم ترفیع ده‌ها افسر ارتش که 
در پرتاب اخیر یک موشک بالستیک جدید شرکت داشتند، 
تاکید کرد، پیونگ‌یانگ می‌خواهد قدرتمندترین نیروی 

اتمی جهان باشد. به گزارش رویترز، کیم جونگ اون، رهبر 
کره‌شمالی ۱۸ نوامبر سال جاری میلادی بر پرتاب آزمایشی 
موشک هواسونگ-۱۷ که بزرگ‌ترین موشک بالستیک 
قاره‌پیمای کره شمالی محسوب می‌شود، نظارت داشت 
و متعهد شد تا با آنچه که آنها را تهدیدهای اتمی آمریکا 
می‌دانند، مقابله کند. رسانه‌های دولتی کره‌شمالی اعلام 
کردند، کیم جونگ اون، رهبر کره‌شمالی برای دومین بار 
در انظار عمومی با دخترش در یک جلسه با مقامات شرکت 
کننده در پرتاب موشک بالستیک قاره پیما )ICBM( در 
این ماه ظاهر شد. عکس‌های منتشر شده توسط خبرگزاری 
مرکزی کره نشان می‌دهد که دختری که گمان می‌رود 

دومین فرزند کیم باشد، در کنار وی قرار دارد. 

رئیس‌جمهوری فرانسه به قطر تاکید کرد تا به مسیر 
تغییرات ملموسی که به واسطه میزبانی بازی‌های جام 
جهانی ۲۰۲۲ از خود نشان داده، ادامه دهد. به گزارش 
رویترز، امانوئل ماکرون رئیس جمهوری فرانسه در توئیتی 

در جریان بازی فرانسه-دانمارک گفت: این جام جهانی 
فوتبال که نخستین بار در یک کشور عربی برگزار شده 
نشانه‌ای از تغییرات ملموس در جریان است. قطر باید به این 
مسیر ادامه دهد. این روند باید تداوم داشته باشد و می‌تواند 
روی حمایت ما هم حساب کند. فرانسه نخستین تیمی 
است که روز شنبه و پس از شکست دو بر یک دانمارک 
و در یک رقابت نفس‌گیر توانست وارد مرحله حذفی 
جام جهانی ۲۰۲۲ شود. اوایل ماه جاری میلادی، رئیس 
جمهوری فرانسه گفته بود که ورزش را نباید سیاسی کرد و 
درخواست‌های بایکوت جام جهانی را رد کرد. قطر به عنوان 
میزبان جام‌جهانی، به دلیل رفتار با کارگران خارجی تحت 

فشار شدید است.

اون:

کره‌شمالی می‌خواهد قوی‌ترین قدرت اتمی جهان باشد
ماکرون:

قطر باید به سمت تغییرات ملموس حرکت کند

بحث شهرک‌سازی‌ها و 
تمدید این روند راستگراهای 

افراطی را به سمت و سویی 
سوق داد که در نهایت فشار 

را بر نفتالی بنت افزایش 
دادند و او هم مجبور به 

کناره‌گیری از نخست‌وزیری 
شد و در اینجاست که قدرت 

راست‌گراها در کنست 
مشخص می‌شود

انتصاب بن‌گویر به عنوان 
»وزیر امنیت داخلی با 

اختیارات گسترده‌تر« در 
کابینه تحت رهبری نتانیاهو 

و همچنین مصاحبه اخیر 
او که گویای مواضع تند و 
استراتژی‌هایی بر اساس 

مشت‌ آهنین است به وضوح 
نشان از خلق یک وضعیت 

بحرانی در اراضی اشغالی دارد


